



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO KULTURE

UPRAVA ZA ZAŠTITU KULTURNE BAŠTINE
KONZERVATORSKI ODJEL U SISKU

KLASA: 612-08/15-05/0071

URBROJ: 532-04-01-01-02/3-15-2

Sisak, 04. ožujka 2015.

GRADSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA PETRINJA
Matije Gupca 2, 44250 PETRINJA

Predmet: Stara gradska klaonica u Petrinji, Mihanovićeva ulica, k.č. 165/2; z.k.ul.br. 3657
- konzervatorske smjernice, daju se

Ministarstvo kulture, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Konzervatorski odjel u Sisku, na temelju Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara („Narodne novine“ br. 69/99, 151/03, 157/03, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13 i 152/14), a povodom zahtjeva Gradske knjižnice i čitaonice Petrinja, nakon pregleda stanja na terenu i uvida u postojeću konzervatorsku dokumentaciju utvrđuje sljedeće konzervatorske smjernice:

Stara klaonica „Gavrilović“ u Petrinji pojedinačno je zaštićeno kulturno dobro upisano u Registar kulturnih dobara RH pod brojem Z-1594.

Predmetna građevina je izduljenog pravokutnog tlocrta, orijentacije sjever - jug. Riječ je o prostranoj prizemnici od opeke prekrivenoj dvostrešnim krovom s pokrovom od biber crijepa. Južno zabatno pročelje podijeljeno je plitkim pilastrima u dva polja unutar kojih su po dva prozora. Istočno pročelje je bilo rastvoreno nizom jednakih prozora, a danas je većina tih prozora prežbukana i zazidana. U unutrašnjem prostoru došlo je do pregradnji i interpolacije kata. Zbog ovih izmjena i pročelja su doživjela preinake i dijelom izgubila svoj prvobitni izgled. Građevina je zanimljiva kao primjer građevine industrijske namjene s prijelaza 19. u 20. stoljeće.

Slijedom iznesenog, prilikom izrade projekta rekonstrukcije i prenamjene građevine za potrebe nove knjižnice za smještaj zbirke, potrebno je slijediti osnovne konzervatorske smjernice, kako slijedi:

- Izraditi precizan arhitektonski snimak postojećeg stanja koji služi kao kvalitetna osnova za izradu idejnog rješenja.
- Izraditi konzervatorski elaborat u kojem će biti navedeni svi dostupni povijesni podaci, valorizacija i datacija graditeljskih faza i prijedlog smjernica za obnovu te opseg mogućih adaptacija za novu namjenu. Potrebno je izvesti konzervatorsko restauratorske istražne radove na pročeljima građevine. Konzervatorski elaborat potvrđuje nadležno tijelo, ovaj Odjel.
- Navedenu dokumentaciju mogu izrađivati pravne ili fizičke osobe s dopuštenjem za rad na kulturnim dobrima. Popis navedenih nalazi se na stranicama Ministarstva kulture (<http://www.min-kulture.hr/default.aspx?id=34>).
- Prilikom izrade idejnog rješenja posebnu pažnju posvetiti očuvanju postojeće drvene unutrašnje konstrukcije i pročelnog platna. Stolariju na građevini potrebno je oblikovno uskladiti sa stilskim oblikovanjem građevine i s izvornim materijalima.
- Za potrebe nove knjižnice maksimalno iskoristiti površinu prostora u unutrašnjosti postojeće građevine. Oblikovanju novih arhitektonskih sklopova (ukoliko će isti biti potrebni) posvetiti posebnu pažnju, preferira se suvremeno oblikovno rješenje koje svojim arhitektonskim izričajem čini s osnovnom (izvornom) konstrukcijom građevine

skladan sklop iz kojeg je jasno vidljiv odnos između novog i starog uz dominaciju matične građevine. Predlaže se smještaj dogradnje uz rub katastarske čestice s mogućnošću „tope veze“ ukoliko će se ukazati potreba.

S poštovanjem,

Po ovlaštenju ministrice

Pročelnik;

Dalibor Šušnjić, dipl. arheolog

